

来自北京中关村的商界女精英

中关村众恒创新创业信息化发展研究院院长张春丽

众所周知,中国民营企业做大、做强有两种模式:一种是“练摊起家”,即某一个行业里,从小做起,靠经验积累越做越大,这样的老板占80%以上;还有一种就是进入一个自己从来没有经历过的行业,靠“模式起家”。

2006年,张春丽从北京返回长春后的第3年,靠“模式起家”,创造了省城建材和暖通施工行业的传奇,“金潮品牌”众所周知。

2012年,张春丽把成熟的企业交给家人管理运营,自己独闯北、上、广,遍访科技、商界大咖和创业导师,创立了中关村众恒创新创业信息化发展研究院,“五剑客”闭关修炼5年,倾力打造“互联网+”的平台模式,寻找重构中国商业供应链与价值链、打通产业链、快速推进“双创”落地的系统解决方案和承载平台。

2018年1月6日,“联创未来——联商客全球产业联盟创业共享孵化平台”启动发布会在长春隆重举行。张春丽,作为吉林省“新零售”项目和“双创平台”的“掌门人”,再次以传奇的身姿闪亮“回归”。

关于“联商客平台”,很多人不了解,但研究互联网和“新零售”、“新媒体”的业内专家对其评价很高。

在全球吉商大会即将召开之际,记者走进位于长春净月宏鑫双创基地三楼的吉林省联商客总部,采访了中关村众恒创新创业信息化发展研究院院长张春丽,或许她传奇的创业经历和心念家乡回报家乡的情怀,会给那些立业从商青年人一些启迪。



因何返乡:她从中关村回来 因为“根在第二故乡”

深圳市联商客物联网有限公司董事长兼 CEO、深圳市前海区联商客供应链有限公司董事长兼 CEO、资深战略咨询师、资深现代企业商业模式设计师、创新创业“政产学研用联动模式”规划师、中关村众恒创新创业信息化发展研究院院长、北京创新创业信息化技术服务联盟联合发起人、中关村众恒数字新媒体应用推广中心联合发起人、“2016年国家移动商务管理资源库”建设项目专家团成员、“2016年国家创新创业教育教学资源库”建设项目专家团成员。这些头衔都是属于眼前这位聪明睿智的女性,她就是张春丽。

在一个阳光明媚的盛夏上午,记者在一间宽敞明亮又极具古典韵味的办公室内见到了身着飘逸长衫的张春丽,虽然因工作繁忙只睡了三四个小时,但面对记者时仍显得神采奕奕。在朋友眼中,她是“女战士”,每天熬夜工作已经是家常便饭,伴着茉莉花茶的清香,张春丽谈及为何会返乡创业。

生在黑龙江,上世纪九十年代到长春上大学;在长春结婚生子;毕业后的第一份工作,第一次成功创业也是在长春,“吉林”对于张春丽来说就是家,“我的根在吉林,这里是我的第二故乡”,张春丽说,返乡创业源于浓

浓的乡情。

“吉林省是农业大省,有着品种多样的农副产品和土特产;长白山脉的资源异常丰富,品类繁多的食用、药用植物是稀缺生态资源、经济资源和旅游资源。”张春丽说,我希望能将吉林省的中草药、土特产销售到全国,带动吉林省经济的发展,让家乡父老乡亲生活得更幸福,返乡创业就是想用自己的力量将家乡建设得更好。

“现在家乡有这么好的创新创业政策和环境,内外因相结合,让我再次返乡创业的想法更加强烈。我有一个梦想,那就是让家乡人过上更好的日子”张春丽说。

返乡再创业:利用联商客平台 助推吉林品牌做大做强

谈到联商客,张春丽说:“联商客有三大核心技术,一是一物一码溯源系统,可以让我们的一些品质优良的吉林好产品带上身份标签,让全国人民通过消费得红包,扫码领取就能溯源了解到所买产品的基本生产信息,从而杜绝假货次货;二是智能终端视商系统,布局到线下千城万店美发店,通过视频、海报等播放广告形式行成媒体效应,在全国范围内持续宣传打造品牌影响力,并可以互动扫码下

单实现销售;三是我们还有个手机端的创享生活 APP,消费者在实体店看到广告或者购买产品后,可以通过购物送红包引流下载 APP,并通过消费分享赚钱获益,这就是 OMO 模式。”

据悉,联商客可以通过 OMO 模式做到从源头到用户重度垂直打开“新广告 新零售”的跨界营销新通道,通过互联网和智能终端的交互,打通线上线下融合循环的创收生态。“我们的目的就是最终让更多的用户

喜欢、相信并且使用这个模式,通过这个智能终端的内容打造,让每一款货真价实的吉林优质产品可以进入全国的线下实体美发店,进而进入每一个家庭。让这些好产品都变成家喻户晓的明星产品。”张春丽自信地说,联商客计划未来三年在全国线下实体美发店布局 100 万个智能终端,带领更多吉林省的好产品,通过智能终端的平台打造走出吉林,走向全国,走向世界。

/ 记者 代丽媛 报道

吉人返乡:栽下梧桐树 引得凤凰来

党的“十九大”前后,新一轮东北振兴,新出台的“吉人回乡”政策,打破了“投资不过山海关”的心理畏惧,吉林人张开热情的臂膀呼唤“孔雀东北飞”!

2018年2月20日,农历正月初五,在全省人民欢度新春佳节之际,吉人回乡创业合作发展座谈会在长春召开,各界回乡人士共聚一堂,畅谈创业就业合作发展,搭建成就事业平台,凝聚推动新一轮全面振兴磅礴力量。

为深入贯彻落实党的十九大精神,进一步激发人才创新创业活力,保障人才引得进、留得住、用得好,不断增强人才发展竞争力,加快推动吉林振兴发展,吉林省出台《中共吉林省委吉林省人民政府关于激发人才活力支持人才创新创业的若干意见》,《意见》中提到要实施“吉人回乡”创新创业扶持计划。根据计划,将在省人力资源和社会保障厅设立“吉人回乡”人才联络服务办公室,在京津、珠三角、长三角等发达地区设立“吉人回乡”人才联络服务站,搭建吉人回乡对接服务平台。通过举(承)办各类人才峰会、智库论坛、项目洽谈会、人才招聘会和参加中国海外人才交流会、北美中国留学人才交流会等活动,集聚吉林籍人才或曾在吉林学习、工作、生活过的各类人才回吉创新创业,并设立“吉人回乡”创新创业特殊贡献奖。这是吉林省有史以来政策创新与突破力度最大的一次。

一系列政策措施的出台,让很多在外工作的吉人感受到了来自家乡的牵挂和温暖,增强了为家乡、为吉林作贡献的责任感和使命感。“栽下梧桐树,引得凤凰来”,一批吉林籍或曾在吉林学习工作生活过的人士纷纷回到吉林创业就业,这其中便有张春丽。